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سلم 
  التنقیط

  ــــــــــــــــوعــــــنص الموضـــــــــــــــــــ

  
  
  

  ن0.75
  

  ن0.75

  نقط)      1.5(: 1تمرین 
࡯حیث:حقیقي  عدد Cلیكن    = ૚૙૞×૝×൫૚૙૛൯ష૝

×૜૜

(૛×૞)૟  
 Cبسط  )1
 كتابة علمیة Cأكتب  )2

  
  
  

  ن0.75
  

  ن0.75

  نقط) 1.5:(  2تمرین 
A وB ࡭ :  حیثأعداد حقیقیة  ࢞و = (૜࢞ − ૚)(૜࢞ + ૚)       ࡮      و = ૚૟࢞૛ − ૞  
 Aأنشر  )1
 Bعمل  )2

  
  
  

  ن0.5
  
  ن1
  
  ن1

     )نقط 5.2 (: 3تمرین
  یلي:أحسب ما   

ࡰ = √૚૛ × √૜ 
ࡱ = ඥ૛√૜ + ૜ × ඥ૛√૜ − ૜×√૜ 

ࡲ =
૛ − √૛
૛ + √૛

+
૛ + √૛
૛ − √૛

 

  
  
  
  
  ن1
  ن1
  ن1
  ن1

               نقط) 4( :4تمرین
૛حیث:عددان حقیقیان  ࢞ و ࢟  ≤ ࢟ ≤ ૜ و − ૝ ≤ ࢞ ≤ −૜   

  یلي:أطر ما 
࢞૜  .أ +  ࢟

૛࢞  .ب +  ૛࢟
 ࢟࢞  .ج
࢟૚ି  .د

૞ି࢟
  

  
  
  
  
  ن1
  
  
  
  ن5.0
  
  ن1

  ن1.5
  

      )نقط (4: 5تمرین
   ABCحیث : مثلث  =  √૜ cm AB   و૛ ࢓ࢉ = AC     1وcm =BC  ࡯࡭࡮و෣ = હ°  ࡮࡯࡭و෣ =   °ࢼ
  )غیر مطلوب (الشكل 

        الزاویة.قائم  ABC بین أن المثلث   )1

ܛܗ܋ أن:علما  )2 °ࢻ = ቀ ૛
√૜

ቁ
ି૚

  
ܖܑܛ استنتج حساب:  .أ  °ࢼ

ܖܑܛأحسب   .ب ²ܖܑܛ :مستعملا    °ࢻ °ࢻ + ²ܛܗ܋ °ࢻ = ૚ 
ܖ܉ܜأحسب   .ج ܖ܉ܜ (و  °ࢻ  .)القائم الزاویة ABCمستعملا : المثلث  °ࢼ
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  ن1.5
  ن1.5
  ن1.5

  
  
  

    )نقط 54.(: 6تمرین
   cm4 =DC  و = cm  ૜  CB ] حیث:CD] و [AB[شبھ منحرف قاعدتاه  ABCD لنعتبر
   cm2  =BMحیث  (BC)و   (AD)نقطة تقاطع المستقیمین M ولتكن

 CN=2,4cm] حیث: CDنقطة من القطعة [ Nو         
 أنظر الشكل 

 
  

 
 ABأحسب  )1
 (BN)//(MD)بین أن  )2
 ADNیقایس المثلث  ABNبین أن المثلث  )3
 

  
  
  
  
  
  

  ن0.5
  ن0.75
  ن0.75

 نقط ) 2(  7تمرین 
 

  ෣࡮ࡹ࡭=  °45نقط على الدائرة حیث:  Bو Mو 3cm .Aوشعاعھا  Oلنعتبر في المستوى دائرة مركزھا النقطة 
N  من القوسBM  التي لا تحتوي على النقطةA.  
 أنشئ الشكل )1
 مع التعلیل ෣࡮ࡺ࡭أحسب:  )2
  (OA)عمودي على (OB)بین أن : )3
 

  
  
  
  

  للجمــــــيـــع   حـــــــــــــظ سعيد
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  التصحیح
  

  1تمرین 
 Cلنبسط  )1

࡯لدینا :    = ૚૙૞×૝×൫૚૙૛൯ష૝
×૜૜

(૛×૞)૟  
  

= ࡯ ૚૙૞×૝×૚૙షૡ×૛ૠ
(૚૙)૟  

 

࡯       = ૚૙૞షૡ×૝×૛ૠ
૚૙૟    

࡯ = ૚૙ష૜×૚૙ૡ
૚૙૟     

࡯ = ૚૙ష૜

૚૙૟ × ૚૙ૡ   
 

࡯ = ૚૙ି૜ି૟ × ૚૙ૡ 
 
 

࡯ = ૚૙ૡ  × ૚૙ିૢ           إدن  
 

 كتابة علمیة Cلنكتب  )2
࡯لدینا  = ૚૙ૡ  × ૚૙ିૢ 

 
࡯          = ૚૙ૡ, ૙  × ૚૙ିૢ   

 
࡯ = ૚, ૙ૡ૙ ×  ૚૙૛  × ૚૙ିૢ 

࡯إدن  = ૚, ૙ૡ૙ ×  ૚૙ିૠ 
 

 2تمرین 
 

 Aلننشر  )1
࡭لدینا  = (૜࢞ − ૚)(૜࢞ + ૚)  
࡭        = (૜࢞)² − ૚² 

      A=3²x²-1                   
  A=9x²-1             دن إ

 Bلنعمل  )2
࡮لدینا  = ૚૟࢞૛ − ૞  
࡮                     = ૝²࢞૛ − √૞

૛
 
࡮ = (૝࢞)૛ − √૞

૛
                    

  
࡮ إدن : = (૝࢞ − √૞)(૝࢞ + √૞)  
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  3تمرین 
  

  لنحسبD 
ࡰلدینا  = √૚૛ × √૜ 

ࡰ  = √૚૛ × ૜ 
ࡰ = √૜૟  
ࡰ = ඥ૟²  

 D = 6 إدن 
 لنحسبE 

  ینالد

ࡱ  = ට૛√૜ + ૜ × ට૛√૜ − ૜ × √૜ 

ࡱ  = ට൫૛√૜ + ૜൯ × (૛√૜ − ૜) × √૜ 

 

ࡱ = ට൫(૛√૜)² − ૜²൯ × √૜ 

ࡱ = ටቀ૛²ඥ૜૛ − ૜²ቁ × √૜ 

ࡱ = ඥ(૝ × ૜ − ૜²) × √૜ 
ࡱ = ඥ(૚૛ − ૢ) × √૜ 

 
ࡱ = √૜ × √૜ 

ࡱ = √૜² 
 E = 3 إدن     
 
 

  لنحسبF 
 لدینا 

ࡲ =
૛ − √૛
૛ + √૛

+
૛ + √૛
૛ − √૛

 

 

ࡲ =
൫૛ − √૛൯ × (૛ − √૛)
൫૛ + √૛൯ × (૛ − √૛)

+
൫૛ + √૛൯ × (૛ + √૛)
൫૛ − √૛൯ × (૛ + √૛)

 

ࡲ =
൫૛ − √૛൯²

൫૛૛ − √૛²൯
+

൫૛ + √૛൯²
൫૛² − √૛²൯

 

  

ࡲ =
൫૛૛ − ૝√૛ + ૛൯

(૝ − ૛) +
൫૛૛ + ૝√૛ + ૛൯

(૝ − ૛)  
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ࡲ =
൫૝ − ૝√૛ + ૛൯

૛
+

൫૝ + ૝√૛ + ૛൯
૛

 

ࡲ =
൫૟ − ૝√૛൯ + ൫૟ + ૝√૛൯

૛
 

 

ࡲ =
૟ − ૝√૛ + ૟ + ૝√૛

૛  

 
 

ࡲ =
૚૛
૛

 
 F = 6 إدن 

  
  4تمرین 

  
  
࢞૜لنؤطر   .أ +  ࢟

 
૛لدینا   ≤ ࢟ ≤ ૜ و − ૝ ≤ ࢞ ≤ −૜  

૛إدن           ≤ ࢟ ≤ ૜ و − ૚૛ ≤ ૜࢞ ≤ −ૢ  
૚૛−وبالتالي  + ૛ ≤ ૜࢞ + ࢟ ≤ −ૢ + ૜ 

 
૚૙−إدن  ≤ ૜࢞ + ࢟ ≤ −૟ 

 
 

૛࢞لنؤطر   .ب +  ૛࢟
 

૛لدینا  ≤ ࢟ ≤ ૜ و − ૝ ≤ ࢞ ≤ −૜  
 

૛إدن   ≤ ࢟ ≤ ૜ و   ૜ ≤ ࢞− ≤ ૝  
૛²وبالتالي  ≤ ²࢟ ≤ ૜² و   ૜² ≤ ²(࢞−) ≤ ૝² 

           
૝أي        ≤ ²࢟ ≤ ૢ   و ૢ ≤ ²࢞ ≤ ૚૟  

  
ૢإدن + ૝ ≤ ૛࢞ + ૛࢟ ≤ ૚૟ + ૢ  

  
૚૜وبالتالي    ≤ ૛࢞ + ૛࢟ ≤ ૛૞  
  

  
 ࢟࢞ لنؤطر  .ج

  لدینا
૛ ≤ ࢟ ≤ ૜ و − ૝ ≤ ࢞ ≤ −૜ 

૛إدن   ≤ ࢟ ≤ ૜ و   ૜ ≤ ࢞− ≤ ૝  
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૜   وبالتالي × ૛ ≤ (࢞−) × ࢟ ≤ ૝ × ૜  
૟أي  ≤ ࢟࢞− ≤ ૚૛  

  
૟إدن  × (−૚) ≤ ࢟࢞− × (−૚) ≤ ૚૛ × (−૚)  
૚૛−أي  ≤ ࢟࢞ ≤ −૟  

࢟૚ିلنؤطر  .د
૞ି࢟

  
 
૛ینا لد ≤ ࢟ ≤ ૜  

૜−إدن ≤ ࢟− ≤ −૛  
૜−وبالتالي  + ૚ ≤ ࢟− + ૚ ≤ −૛ + ૚  و૛ − ૞ ≤ ࢟ − ૞ ≤ ૜ − ૞  

૛−أي  ≤ ૚ − ࢟ ≤ −૚  و−૜ ≤ ࢟ − ૞ ≤ −૛  
૛−إدن  ≤ ૚ − ࢟ ≤ −૚  و૚

ି૛
≤ ૚

૞ି࢟
≤ ૚

ି૜
  

૚وبالتالي  ≤ −(૚ − (࢟ ≤ ૛  و૚
૜

≤ − ૚
૞ି࢟

≤ ૚
૛

  
  إدن 

૚ × ૚
૜

≤ −(૚ − (࢟ × ቀ− ૚
૞ି࢟

ቁ ≤ ૛ × ૚
૛

   

≥أي ૛ × ૚
૛

  ૚ × ૚
૜

≤ ૚ି࢟
૞ି࢟

  

≥إدن  ૚  ૚
૜

≤ ૚ି࢟
૞ି࢟

  
  

  5تمرین 
  

 قائم الزاویة.  ABCبین أن المثلث  لن )1
࡮࡭  cmلدینا حسب المعطیات = √૜    وAC = 2 cm    وBC = 1cm 

²࡮࡭إدن  = √૜૛و   ²࢓ࢉAC² = 2²cm²  وBC² = 1²cm² 
 BC² = 1cm²و   AC² = 4cm²و  AB² = 3cm²أي 

 4cm² = 3cm² + 1 cm²وبما أن 
  AC² = AB² + BC²فإن 

 Bقائم الزاویة في الرأس    ABCإدن حسب مبرھنة بیتاغورس العكسیة فإن المثلث 
ܖܑܛ ستنتج حساب:لن أ )  )2  °ࢼ

 Bمثلث قائم الزاویة في الرأس   ABCلدینا حسب جواب السؤال الأول 
   ෣࡮࡯࡭+ ෣࡯࡭࡮=    09°إدن    

෣࡯࡭࡮وبما أن            = હ°  ࡮࡯࡭و෣ =   °ࢼ
°ࢼ فإن            = ૢ૙°   હ° +   
°ࢼ࢔࢏࢙ °હ࢙࢕ࢉإدن            =  

ܛܗ܋و حیث            °ࢻ = ቀ ૛
√૜

ቁ
ି૚

°ࢼ࢔࢏࢙فإن      = ቀ ૛
√૜

ቁ
ି૚

૜√أ ي           
૛

°ࢼ࢔࢏࢙  =  
  

  
ܖܑܛلنحسب   )ب ²ܖܑܛ :مستعملین    °ࢻ °ࢻ + ²ܛܗ܋ °ࢻ = ૚ 

 )Bالقائم الزاویة في الرأس   ABCفي المثلث (قیاس زاویة حادة °ࢻ لدینا 
²ܖܑܛإدن  °ࢻ + ²ܛܗ܋ °ࢻ = ૚  و૙ < ܖܑܛ ∝ ° < ૚  
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²ܖܑܛأي °ࢻ + ൬ቀ ૛
√૜

ቁ
ି૚

൰
૛

= ૚ 

²ܖܑܛ °ࢻ + (
√૜
૛

)² = ૚ 

²ܖܑܛ °ࢻ +
૜
૝

= ૚ 
 إدن 

²ܖܑܛ °ࢻ = ૚ −
૜
૝

=
૚
૝

 

sinوبالتالي      ∝ ° = ටଵ
ସ
sinأو            ∝ ° = −ටଵ

ସ
  

૙وحیث  < ܖܑܛ ∝ ° < ૚       فإنsin ∝ ° = ටଵ
ସ

  

sinأي       ∝ ° = ૚
૛

 
  

ܖ܉ܜلنحسب *  ج)   °ࢻ
  )Bالزاویة في الرأس  القائم  ABCقیاس زاویة حادة (في المثلث °ࢻ لدینا 

  

ܖ܉ܜ   إدن ∝ ° = °∝ܖܑܛ
°∝ܛܗ܋

  
  

ܖ܉ܜأي  ∝ ° =
૚
૛

√૜
૛

  

ܖ܉ܜ ∝ ° =
૚
૛

×
૛

√૜
 

 إدن 
ܖ܉ܜ ∝ ° = ૚

√૜
    

  
ܖ܉ܜ*     القائم الزاویة ABCمستعملین: المثلث  لنحسب°ࢼ

  
 Bمثلث قائم الزاویة في الرأس   ABCلدینا حسب جواب السؤال الأول 

  √૜
૚

࡮࡭  = =
࡯࡮

ܖ܉ܜ    ෣࡮࡯࡭
෣࡮࡯࡭و بما أن  = ܖ܉ܜفإن       °ࢼ °ࢼ =   √૜  
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  6تمرین 
  
  
  

 ABلنحسب  )1
  حسب المعطیات المترجمة في الشكل 

  مثلث  MCDلنعتبر  
B ] منMC و [A ] منMD حیث [(AB)//(CD)  لأن )ABCD   شبھ منحرف قاعدتاه]AB] و [CD([  

࡮ࡹ :  إدن حسب خاصیة طالیس المباشرة نجد
࡯ࡹ

= ࡭ࡹ
ࡰࡹ

= ࡮࡭
࡯ࡰ

   

࡮ࡹ وبالأخص :
࡯ࡹ

= ࡮࡭
࡯ࡰ

࡮ࡹأي  
࡯࡮ା࡮ࡹ

= ࡮࡭
࡯ࡰ

  ])MCمن [  B( لأن  

࢓ࢉ૛أي 
૛࢓ࢉା૜࢓ࢉ

= ࡮࡭
૝࢓ࢉ

  )  cm4 =DC  و cm2  =BM و CB =3cm  لأن (  
 

૛࢓ࢉ
૞࢓ࢉ

=
࡮࡭

૝࢓ࢉ
 

 5AB = 8إدن 
࡮࡭وبالتالي  = ૡ

૞
   

    AB = 1,6cmأي 
 (BN)//(MD)لنبین أن  )2

  حسب المعطیات المترجمة في الشكل 
  مثلث  MCDلنعتبر  

B ] منMC و [A ] منMD[  ࡯࡮ھل
࡯ࡹ

= ࡯ࡺ
ࡰ࡯

  ؟  

૛૝لدینا        
૝૙

 == ૜
૞

࡯࡮ 
࡯ࡹ

૛૝و   
૝૙

࡯ࡺ =  
ࡰ࡯

= ૛,૝
૝

  

࡯࡮إدن 
࡯ࡹ

= ࡯ࡺ
ࡰ࡯

  
  (BN)//(MD)وبالتالي حسب خاصیة طالیس العكسیة فإن 

  
 ADNیقایس المثلث  ABNلنبین أن المثلث  )3

  
  (جواب السؤال الثاني)  (BN)//(MD)لدینا 
      (AB)//(DC)    لأن)ABCD   شبھ منحرف قاعدتاه]AB] و [CD([ 

  
  متوازي أضلاع ABND إدن          

 AB = DNوبالتالي 
          AD = BN               بالنسبة للمثلثینABN وADN  

          AN = AN  
 متقایسان . ADNو ABNالمثلثان وحسب إحدى حالات التقایس نجد 
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  7تمرین 
  

 الشكل الھندسي )1
  

 
  
 

 
 مع التعلیل ෣࡮ࡺ࡭لنحسب:  )2
  
  حسب المعطیات المترجمة في الشكل              

  من الدائرة ෢࡮࡭زاویتان محیطیتان تحصران نفس القوس الصغیرة   ෣࡮ࡹ࡭و    ෣࡮ࡺ࡭لدینا                
   ෣࡮ࡺ࡭= ෣࡮ࡹ࡭إدن              

  ෣࡮ࡹ࡭=  °45وبما أن             
 ෣࡮ࡺ࡭=  °45فإن             

                
 (OA)عمودي على (OB)لنببین أن : )3

  حسب المعطیات المترجمة في الشكل
  ෣࡮ࡹ࡭الزاویة المركزیة المرتبطة بالزاویة المحیطیة  ෣࡮ࡻ࡭ لدینا                

 ෣࡮ࡻ࡭ ෣ =2࡮ࡹ࡭ 2=× °90=°45إدن                   
  زاویة قائمة  ෣࡮ࡻ࡭وبالتالي            

 (OA)عمودي على(OB)إدن            


